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Nazwa kwalifikacji: Wykonywanie i naprawa wyrobéw medycznych z zakresu protetyki dentystycznej,
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Oznaczenie kwalifikacji: Z.17
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Czas trwania egzaminu: 60 minut
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Rok 2019
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego
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12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 8 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglo$
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

BEGE

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W | B | [ D

Staraj si¢ wyraznie zaznaczaé¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

W E o .
Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 1.

Jak nazywa si¢ punkt antropometryczny najbardziej wysuniety ku przodowi na gladziznie kosci czolowej
przy utozeniu czaszki w pozycji poziomej frankfurckiej, zlokalizowany w miejscu przecigcia linii laczace]
tuki brwiowe przez ptaszczyzne posrodkowa?

A. Nasion.

B. Glabella.

C. Trichion.

D. Orbitale.
Zadanie 2.

Ktory migsien nie unosi zuchwy ku gorze?

A. Zwacz.

B. Skroniowy.

C. Skrzydlowy boczny.

D. Skrzydlowy przysrodkowy.

Zadanie 3.

Wyniostoscig stanowiaca element budowy zuchwy, wyczuwalng od strony przedsionkowej jest

A. kresaskos$na.

B. kolec brodkowy.

C. kolec nosowy przedni.

D. kresa zuchwowo-gnykowa.

Zadanie 4.

Pozorne wysunigcie zuchwy w bezzgbnej jamie ustnej jest zwigzane z zanikiem
A. wylacznie czesci zgbodotowej zuchwy.
B. wylacznie wyrostka zebodotowego w szczece.

C. tkanki kostnej od strony zewnetrznej w szczece i od strony wewngetrznej w zuchwie.
D. tkanki kostnej od strony wewnetrznej w szczece i od strony zewnetrznej w zuchwie.

Zadanie 5.

W przypadku znacznego zaniku czesci zgbodotowej zuchwy u bezzebnych pacjentéw istnieje tendencja do
wystepowania czynno$ciowego kompensacyjnego przerostu

A. S$linianek.

B. migsni jezyka.

C. wedzidetka wargi.
D. wezlow chionnych.

Zadanie 6.
Cecha kata dotyczy zebow
A. madrosci.
siecznych.

B
C. trzonowych.
D. przedtrzonowych.
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Zadanie 7.
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Otwor slepy jest typowy dla

A,
B.
C.

kta gornego.
siekacza centralnego.
sieckacza bocznego gornego.

D. pierwszego przedtrzonowca dolnego.

Zadanie 8.

Na ktoérym zg¢bie najczesciej wystepuje guzek Carabellego?

A,
B.
C.
D.

Zadanie 9,

16
36
-6
6-

Krzywa kompensacyjna biegngca w plaszczyznie strzatkowej i taczgca wierzchotki guzkow policzkowych
zebow dolnych od pierwszego przedtrzonowca do trzeciego trzonoweca i dalej przez ramie zuchwy i 0§ stawu

skroniowo-zuchwowego to

A,
B.
C.
D.

Zadanie 10.

krzywa Spee.
linia Campera.
linia usmiechu.
krzywa Monsona.

Linia Pounda to linia

A,
B.
C.
D.

Zadanie 11.

przechodzaca przez srodki bruzd bocznych zgbow,

taczaca szezyty guzkoéw zebow bocznych w szczece.

taczaca jezykowe powierzchnie zebow bocznych w zuchwie.
przechodzaca przez srodki bruzd zgbow bocznych w Zuchwie,

Wedlug klasycznej metody Gysiego zab dolny pierwszy trzonowiec powinien $cisle kontaktowac

A.

B.

1/2 swojej powierzchni Zujacej z pierwszym goérnym frzonowcem i w 1/2 z drugim
trzonowcem gornym.
1/2 swojej powierzchni zujacej z drugim gornym przedtrzonowcem i w 1/2 z pierwszym
trzonowcem gornym.
1/3 swojej powierzchni zujacej z drugim gornym przedtrzonowcem i w 2/3 z pierwszym
trzonowcem gornym.
2/3 swojej powierzchni Zujacej z drugim goérnym przedtrzonowcem i w 1/3 z pierwszym
trzonowcem gornym.
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Zadanie 12,

Zjawisko utraty kontaktu zwarciowego zebow przeciwstawnych to

A. dyskluzja.

B. parakluzja.

C. artykulacja urazowa.

D. artykulacja niezrownowazona,

Zadanie 13,

Wysoce biokompatybilnym materialem, posiadajgcym zdolno$¢ osteointegracji, z ktorego wykonywane sa
obecnie implanty zebowe jest

A. tlenek glinu.

B. stal weglowa.

C. tytani jego stopy.

D. stop chromo-niklowy.

Zadanie 14.

Ktory katalizator dodany w niewielkiej ilo$ci do zarabianego gipsu przyspiesza proces jego wigzania?
A. Boraks.
B. Dekstryna.

C. Sol kuchenna.
D. Ahun glinowo-potasowy.

Zadanie 15.

Materialem pomocniczym, uzywanym do puszkowania w metodzie wlewowej (puszkowanie zamknigte) jest

agar lub
A. silikon,
B. alginat.
C. gips klasy IL.
D. gipsklasy IV,
Zadanie 16.

Wskaz pierwsza faze wigzania akrylu.

A. Fazape¢cznienia.

B. Fazarozklejania.

C. Faza mokrego piasku.

D. Faza wstepnej polimeryzaciji.

Zadanie 17,

Na ktorej podbudowie pod ceramik¢ wytwarza si¢ najwigcej tlenkow podczas oksydaciji?
A. Tytanowe;.
Cyrkonowe;j.

B
C. Zdwukrzemianu litu.
D. Chromowo-kobaltowe;j.
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Zadanie 18.

CAD/CAM jest nowoczesng technologia wykonywania uzupelnien protetycznych. Oba skroty oznaczaja
odpowiednio

A. komputerowo wspomagane skanowanie/ komputerowo wspomagane frezowanie.

B. komputerowo wspomagane frezowanie/ komputerowo wspomagane projektowanie.

C. komputerowo wspomagane projektowanie/ komputerowo wspomagane wykonanie,

D. komputerowo wspomagane skanowanie/ komputerowo wspomagane projektowanie.

Zadanie 19.
W zatrzasku kulowym patryca jest

A. wklesta wewnetrzna czes$¢ zatrzasku, ktora nachodzi na matryce.
B. wypukta zewngtrzna czg$¢ zatrzasku, ktora nachodzi na matrycg.
C. wypukta wewnetrzna czes$¢ zatrzasku, ktora wehodzi w matryce.
D. wklesta zewnetrzna czes$¢ zatrzasku, ktora wehodzi w matryce.

Zadanie 20.

W gotowej pracy protetycznej typu overdenture matryca jest trwale
A. umocowana w protezie.
B. umieszczona na implancie.

C. zacementowana na patrycy.
D. umieszczona na wktadzie koronowo-korzeniowym.

Zadanie 21.

Wskaz prawidltowg kolejnos$¢ uzywania konicéwek paralelometru podczas analizy paralelometrycznej.

A. Grafit, talerzyk, analizator.
B. Talerzyk, analizator, grafit.
C. Grafit, analizator, talerzyk.
D. Analizator, grafit, talerzyk.

Zadanie 22.

Model roboczy do wykonania protezy catkowitej metodg polimeryzacji termicznej wykonuje sie¢ z gipsu

klasy
A1
B. 1I
C. I
D. IV
Zadanie 23.
Ktory z wymienionych systemow modeli dzielonych nalezy do bezpinowych?
A. Pindex.
B. Zeisera.
C. Giroform.
D. Accu-track.
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Zadanie 24,

Model szczeki obcigty wedtug szkolty amerykanskiej ma postaé
A. osmiokata,
B. pieciokata.
C. czworokata.

D. siedmiokata,
Zadanie 25.

Podczas bocznego ruchu zuchwy w strone lewa kat Bennetta powstaje po stronie
A. pracujacej, czyli lewe;j.
B. pracujacej, czyli prawe;j.
C. balansujacej, czyli lewe;.
D. balansujacej, czyli prawe;j.
Zadanie 26.
Zgby akrylowe tacza si¢ z tworzywem acetalowym protezy

A. chemicznie.

B. mechanicznie.

C. zapomoca tlenkow.
D. zapomoca monomeru.

Zadanie 27.

Do puszkowania zamknigtego zalicza si¢ metode

A. pod wat.

B. mieszana.

C. odwrotng.

D. wtryskowag.
Zadanie 28.

Okresl obszar obejmujacy powierzchnie boczne zebow oporowych sasiadujacy bezposrednio z luka, na
ktérym mogg by¢ umieszczane ramiona klamer.

A 1
B. 1I
C. 1III
D. IV
Zadanie 29,

W procesie wykonywania protezy nylonowej izolatorem wykorzystywanym podczas puszkowania ze
wzgledu na towarzyszaca mu wysoka temperature moze by¢ izolator silikonowy lub

monomer.

szklo wodne.
roztwor mydta.
wazelina techniczna.

ocaw»
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Zadanie 30.

Podczas polerowania elektrolitycznego konstrukcji metalowej protezy szkieletowej nastepuje proces
elektrolizy. Wskaz anode oraz katode w tym procesie,

A. Anoda— kwas, katoda — szkielet.
B. Anoda - szkielet, katoda — kwas.
C. Anoda — ptytka miedziana, katoda — szkielet.
D. Anoda - szkielet, katoda — ptytka miedziana.

Zadanie 31.

Jaka jest prawidltowa kolejnos¢ wkltadow koronowych, biorgc pod uwage ich zasigg na powierzchni zeba, od
najmniejszego do najwigkszego?

A. Inlay, onlay, overlay.
B. Onlay, inlay, overlay.
C. Overlay, onlay, inlay.
D. Onlay, overlay, inlay.

Zadanie 32.

Czgs ¢ koronowa wktadu koronowo-korzeniowego oparta jest na powierzchni

A. nosnej.

B. aktywne;j.

C. retencyjne;j.

D. wprowadzajace;.

Zadanie 33.

Wymodelowana w wosku proteze szkieletowa umieszcza si¢ w pierscieniu odlewniczym i zalewa si¢ ja

A, gipsem klasy II

B. gipsem klasy IV.
C. masgsilikonowa.
D. masg ostaniajaca.

Zadanie 34.
I1I klasa wedtug klasyfikacji Angle’a wystepuje w

A. normie zgryzowej.

B. przodozgryzie catkowitym.

C. tylozgryzie z wychyleniem siekaczy gornych.
D. tylozgryzie z przechyleniem siekaczy gornych.

Zadanie 35.

Podczas obcinania modeli ortodontycznych nalezy uwzgledni¢ plaszczyzne

A. Campera.

B. strzatkowa.

C. oczodotows.
D. Kantorowicza.
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Zadanie 36.
Sruba Weisego jest charakterystyczna dla aparatu
A. Bimlera.
B. Baltersa.
C. Klammta.
D. Wunderera,
Zadanie 37.

Prosty aparat ortodontyczny do ¢wiczenia mig$nia okrgznego ust wykonany z akrylu, przedstawiony na

ilustracji, to a
A. krazek Friela. o
B. tarcza Krausa.
C. rownia pochyta skrzydetkowa.
D. ptytka przedsionkowa Schonherra.
Zadanie 38.
Metalowe pier§cienie w aparacie do rozrywania szwu podniebiennego potaczone sa z wasami Sruby Hyrax
A. akrylem.
B. spiekiem.

C. woskiem,
D. lutowiem.

Zadanie 39.
Szyna Michigan shuzy do
A. wybielania zgbow.
B. leczenia bezdechu.
C. rozluznienia mi¢sni twarzy.
D. leczenia ubytkow przyszyjkowych,
Zadanie 40.
Obturator protetyczny zastosowany u osoby z rozszczepem podniebienia nie w ana
poprawe funkcji mowy.

ksztalt zewnetrznych tkanek twarzy.
rozdzielenie jamy ustnej od nosowe;j.

cawpy

poprawe czynnosci oddychania i potykania.
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